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                 PF  2023 

Vážení spoluobčané,  
chtěl bych Vám touto cestou popřát jménem svým, jménem 

Zastupitelstva městyse Machov i jménem zaměstnanců úřadu 
pokud možno klidné a spokojené vánoční svátky strávené v kruhu 

Vašich rodin či Vašich nejbližších. 
Zároveň bych Vám rád popřál, aby nový rok 2023 přinesl pevné 

zdraví, lásku, spokojenost, slušnost a vzájemnou úctu, naději v co 
nejlepší budoucnost i odvahu a sílu zvládat problémy, které život 
neustále přináší. A také hodně úspěchů ve Vašem osobním životě                

a splnění všech Vašich přání. 
                                                                Ing. Jiří Krtička – starosta 
 
 

1. Informace úřadu městyse  
 

Svoz komunálního odpadu v roce 2023 
        Firma Marius Pedersen, která v Machově zajišťuje svoz komunálního odpadu, oznamuje všem 
občanům, že pravidelný čtrnáctidenní svoz bude v roce 2023 v Machově, Nízké Srbské, Bělém          
i v Machovské Lhotě organizován vždy ve čtvrtek, a to v každém lichém týdnu. První lednový 
svoz se uskuteční ve čtvrtek 5. 1. 2023. 
      Svoz plastů a papíru bude v roce 2023 probíhat rovněž ve stejných termínech jako v letošním roce.   
 

Poplatek za likvidaci odpadů 2023 
        Úřad městyse Machov oznamuje všem spoluobčanům, že místní poplatek za provoz obecního 
systému odpadového hospodářství pro rok 2023 činí 750,- Kč na poplatníka. 
 
        Poplatek je možné zaplatit zejména bezhotovostně převodem na účet č. 1183009319/0800. 
Variabilní symbol je rozlišen dle částí obce Machov: 
    Nízká Srbská             11345 + čp. 
    Machov                      21345 + čp. 
    Machovská Lhota      31345 + čp. 
    Bělý                            41345 + čp. 
Rovněž poplatek ze psa je možné uhradit bezhotovostně na stejný účet jako za likvidaci odpadů. 
Variabilní symbol prosím uveďte opět dle částí obce: 
     Nízká Srbská              11341 + čp. 
     Machov                      21341 + čp. 
     Machovská Lhota      31341 + čp. 
     Bělý                           41341 + čp. 
 
 Poplatky je možno hradit rovněž v hotovosti či platební kartou na úřadu městyse hned od ledna 2023.   
                                                                  



Uzavření úřadu městyse o svátcích 
        Úřad městyse Machov oznamuje všem občanům provozní dobu a uzavření úřadu o letošních 
vánočních svátcích následovně: 
              čtvrtek 22. 12. – do 12 hod. 
              pátek 23. 12. – zavřeno  
              úterý 27. 12. – zavřeno 
              středa 28. 12. – otevřeno do 16 hod.  
              čtvrtek 29. 12. – do 12 hod. 
              pátek 30. 12. - zavřeno              
V roce 2023 bude úřad otevřen od pondělí 2. ledna. 
 

Společenská kronika 
         V měsíci listopadu 2022 slaví významné životní jubileum náše spoluobčanka paní Zdena Ševců 
z Nízké Srbské – dožívá se 90 let, Oslavenkyni přejeme hlavně hodně zdraví a spokojenosti do dalších 
let života.  
        Koncem října 2022 uzavřel před Úřadem městyse Machov manželství jeden pár - pod jabloní na 
zahrádce penzionu U Lidmanů byli oddáni Karl Ronald Bruno Vaulogé a Renata Pirklová. 
Novomanželům přejeme hodně zdraví, štěstí a lásky do společného života.  
 

Z evidence obyvatel 
        Dle dostupných údajů evidence úřadu městyse k 30. 11. 2022 bylo v Machově hlášeno k trvalému 
pobytu celkem 1.072 obyvatel. V průběhu listopadu se do evidence přihlásili 2 občané, odhlásil se 1 
občan a zemřel 1 občan.  
 

2. Stomatologická pohotovost v závěru roku 2022 
      
   Rozpis lékařů na stomatologickou službu o víkendech a svátcích v závěru roku 2022 – vždy v době  
od 8,00 do 12,00 hod.:   
         24. 12.      NEOBSAZENO 
         25. 12.      MUDr. Štrasová, Denisovo nábř.. 665, Náchod                 491 424 921 
         26. 12.      MUDr. Vaňková, Sokolská 215, Červený Kostelec           491 463 421 
         31. 12.      MUDr. Sedláčková, MSc., Kostelecká 1204, Náchod        491 426 926 
           1.  1.       MUDr. Kubec, 17. listopadu 388, Police n. Met.                491 543 398 
 

3. Slavnostní ocenění dárců krve 
 
        V úterý 29. listopadu 2022 proběhlo v Divadelním klubu v Polici nad Metují slavnostní ocenění 
dobrovolných dárců krve. Toto ocenění uděluje každoročně Český červený kříž formou předání 
medailí prof. Dr. Jana Janského. I v letošním roce byli mezi oceněnými někteří naši spoluobčané: 

- Zlatou Janského medaili získala paní Mgr. Věra Plná z Machova, 
- Stříbrnou Janského medaili získala paní Diana Mikešová z Nízké Srbské, 
- Bronzovou Janského medaili získali – pan Miloš Diviš z Nízké Srbské, 
                                                                  - pan Petr Novák z Bělého. 

        Městys Machov se přidal k poděkování a oceněným dárcům krve předal drobné dárky. Tímto 
ještě jednou vyjadřujeme všem dárcům veřejné uznání za velice záslužnou a potřebnou činnost.  
 

4. Ordinační hodiny praktických lékařů v Hronově 
 
        Pro informaci machovských pacientů registrovaných u MUDr. Mědílkové oznamujeme ordinační 
hodiny v období vánočních svátků: 
- ve dnech 27. a 28. 12. zastupuje MUDr. Zemanová v ordinaci ve firmě Wikov v Hronově, 
- ve dnech 29. a 30. 12. ordinuje MUDr. Zemanové ve své ordinaci v Hronově.     



 

5. Pozvánka na obecní ples  
 

                    Zastupitelstvo a Úřad městyse Machov               
                  pořádají  

                    na sále  „Obecního domu“ v Machově 

                v sobotu 14. ledna 2023 od 20 hod. 
 

        13. Machovský ples 
 

K tanci i příjemnému posezení vám zahraje kapela Reflex Hronov  
Taneční vystoupení: Taneční klub Calypso z Prahy (americké country, 
clogging step …)       
 
Vstupné 100,- Kč v předprodeji, 150,- Kč na místě – v ceně je vstupenka a místenka.  
Předprodej vstupenek s místenkou od 12. prosince na úřadu městyse v pracovní době úřadu.    
 

Hodnotná tombola. 
 
Velký výběr teplých jídel i nápojů v restauraci Obecní dům zajistí provozovatelé restaurace.  
 
Společenský úbor, vstup od 16 let. Odvoz po skončení plesu zajištěn do Hronova a Police. 
 

K tanci či příjemnému posezení zvou pořadatelé. 
 
6. Místní knihovna informuje 
 
        Vážení čtenáři, informuji vás, že knihovna bude dne 28. 12. 2022 uzavřena. 
 

 



 
7. Tříkrálová sbírka 2023 
 

 
 
 

8. Nízkosrbský baroni 
 
     Spolek Nízkosrbských baronů děkuje všem občanům Machova za jejich přízeň 
v letošním roce 2022. Jsme rádi, že akce, které v obci pro veřejnost pořádáme, si již 
vytvořily svoji tradici a jsou navštěvovány, což je předpoklad pro jejich opětovné 
uspořádání. Věříme, že na nás ani v následujícím roce nezanevřete a sami tak 
přispějete k tomu, že v naší obci bude pokračovat společenský život. 
     S ohledem na blížící se Vánoce a brzký vstup do nového roku nám dovolte popřát 
Vám příjemné prožití vánočních svátků a jen to nejlepší v nadcházejícím roce 2023. 

www.baroni.estranky.cz 



9. Tradiční štědrovečerní vytrubování 
   
Vážení občané,  
        jak už se stalo tradicí, i letos ve vánočním čase jsme pro Vás připravili oblíbené 
štědrovečerní vytrubování – hraní vánočních koled v podání několika muzikantů z blízkého 
okolí pod vedením pana Manfréda Koláčného. Vytrubování se uskuteční 
 

dne 24. prosince 2022 v 15,00 hod. před Úřadem městyse Machov 
 

        Srdečně Vás tedy zveme ke chvilce zastavení v tom předvánočním shonu a poslechu 
několika vánočních skladeb.  Zároveň tímto tlumočíme i pozvání paní Zilvarové, která otevře 
při této příležitosti restauraci v Obecním domě, abyste se mohli zahřát grogem či svařákem. 
Otevřeno bude do 16,30 hod. 
 
 

10. Kulturní a sportovní akce 
 
Prosinec:  22.12. – Večer otevřených sklepů – klášter Broumov od 18 hod. – ochutnávky a prodej vín 
                  24.12. – Štědrovečerní vytrubování – Machov náměstí od 15 hod. 
                24.12. – Bělské štědrovečerní koledování – Zvonička v Bělém od 21 hod. 
                29.12. – Vánoční country na sále OD Velké Poříčí – skupina Fukanec – od 18 hod. 
Leden:    1.1. – Varhanní koncert – kostel Police n.M. v 17 hod. – účinkuje MgA K. Hiner    
               7.1. – Hasičský ples ve Žďáru nad Met. – hraje skupina Medium 
             11.1. – České nebe – Divadlo Járy Cimrmana – dřevník Broumov od 19 hod. 
             14.1. – 13. Machovský obecní ples – sál OD Machov od 20 hod. 
             19.1. – Kouzelnické představení Harry Potter – Kolárovo divadlo Police n.M. 18 hod. 
             24.1. – Manželský čtyřúhelník na horách – Městské divadlo Broumov od 19 hod. 
 

11. Bělské stědrovečerní koledování 

 



12. Druhé společné rozsvícení Machovského betlému 
 
        Na první adventní neděli 27. 11. 2022 se na machovském náměstí sešli všichni, kteří mají rádi 
tradice a přednost dávají setkávání. Odhadem se na náměstí sešlo kolem 250 lidí.  
        Členové spolku Přátelé Na Městečku pozvali místní i přespolní ke druhému společnému 
rozsvícení Machovského betlému. Letos betlém obohatily tři nové postavy – tři králové, na jejichž 
malbu loni spolku chyběly finanční prostředky. V 17 hodin se za společného odpočítávání betlém 
rozsvítil. Slavnostní atmosféru doplnil i zpěv koled v podání žáků základní školy. Drobné dárky od 
Ježíška rozzářily oči všech přítomných děti. Ani ti starší nepřišli zkrátka. „Svařák“ za 10 korun potěšil 
i zahřál.                                                                                      Přátelé Na Městečku 
 
 

13. Poděkování od SDH Machovská Lhota 
 
Rádi bychom jménem SDH Machovská Lhota poděkovali všem, kteří se jakýmkoliv 

způsobem podíleli na rozsvícení vánočního stromku u hasičské zbrojnice ve Lhotě v sobotu dne        
26. 11. 2022. Velké poděkování patří panu Šturmovi za poskytnutí krásné jedličky, Základní                
a mateřské škole v Machově, pánům učitelům Kubečkovi a Kőpplovi a dětem, které krásně zazpívaly 
koledy a navodily vánoční atmosféru. Musíme přiznat, že nás hojná účast příjemně překvapila a jsme  
 
 
                        rádi, že po „covidových letech“ tato tradice úspěšně pokračuje dál. Není krásnější  
                        způsob jak přivítat adventní čas, než se sejít, popovídat si, zazpívat koledy a popít 
                        něco svařáčku.  
                        Na závěr bychom rádi poděkovali stavební firmě Roman Stibal z Nízké Srbské za  
                        poskytnutí finančního daru na občerstvení pro účinkující děti. Přejeme všem krásné  
                        vánoční svátky strávené v kruhu blízkých a do nového roku hlavně zdraví a pohodu. 
                                                                       Za SDH Machovská Lhota Hana Palkovská 
 
 
 

14. Informace k ochraně dřevin rostoucích mimo les 
 
     Problematiku řeší zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny a prováděcí vyhláška č. 
189/2013 Sb., o ochraně dřevin a povolování jejich kácení v platném znění. 
     V §7, 8 zákona je stanoveno, že dřeviny jsou chráněny před poškozováním a ničením a péče o 
dřeviny, zejména jejich ošetřování a udržování je povinností vlastníků a ke kácení dřevin je 
nezbytné povolení orgánu ochrany přírody a toto povolení lze vydat ze závažných důvodů po 
vyhodnocení funkčního a estetického významu dřevin. Orgán ochrany přírody může uložit žadateli 
přiměřené náhradní výsadby ke kompenzaci ekologické újmy vzniklé pokácením dřevin současně se 
stanovením zajištění péče o tyto dřeviny po nezbytně nutnou dobu. 
    Vyhláška řeší v §2 pojem „nedovolené zásahy do dřevin“, které jsou v rozporu s požadavky na 
jejich ochranu a jimi se rozumí zásahy vyvolávající poškozování nebo ničení dřevin, které způsobí 
podstatné nebo trvalé snížení jejich ekologických nebo společenských funkcí nebo bezprostředně či 
následně způsobí jejich odumření. Pro informaci – společenskými funkcemi dřevin jsou takové, které 
ovlivňují životní prostředí, např. snižování prašnosti, tlumení hluku, zlepšování mikroklimatu, estetika 
apod. Takže i nešetrné ořezání větví, může být klasifikováno jako nedovolený zásah do dřeviny. 
 
Povolení k pokácení dřevin rostoucích mimo les je potřeba v následujících případech:  
 u dřevin, které jsou součástí stromořadí (stromořadí je souvislá řada nejméně 10 stromů), 
 u dřevin s obvodem kmene 80 cm a více ve výšce 130 cm nad zemí,   
 u zapojených porostů dřevin o ploše větší než 40 m2,   
 



Na území městyse Machov vydává toto povolení (formou rozhodnutí podle správního řádu) Úřad 
městyse Machov, na základě žádosti. Formulář žádosti o povolení k pokácení je k dispozici na úřadě 
nebo je možné si ho stáhnout na internetových stránkách městyse. Podle zákona je možné pokácení 
povolit pouze ze závažného důvodu, po vyhodnocení funkčního a estetického významu dané 
dřeviny. Pro zmírnění ekologické újmy se za pokácené dřeviny předepisují náhradní výsadby nových 
dřevin.  
 
Povolení ke kácení není potřeba v následujících případech (dle §3 vyhlášky) : 
a) pro dřeviny o obvodu kmene do 80 cm měřeného ve výšce 130 cm nad zemí; 
b) pro zapojené (souvislé) porosty dřevin (tím jsou myšleny i keře), pokud jejich plocha nepřesahuje 
40 m2  a pokud se v porostu nenachází dřevina s obvodem kmene vyšším než 80 cm; 
c) pro dřeviny pěstované na pozemcích vedených v katastru nemovitostí jako plantáž dřevin; 
d) pro ovocné dřeviny (např. švestku, jabloň, kdouloň, lísku, meruňku, ořešák, třešeň…) rostoucí na 
pozemcích v zastavěném území evidovaných v katastru nemovitostí jako druh pozemku zahrada, 
zastavěná plocha a nádvoří nebo ostatní plocha – zeleň. 
 
Žádost o povolení ke kácení (dle §4 vyhlášky). 
Žádost o povolení ke kácení dřevin rostoucích mimo les podává vlastník příslušného pozemku, nebo 
jeho uživatel se souhlasem vlastníka a tato žádost musí obsahovat: 
a) jméno, adresu (sídlo) žadatele; 
b) označení příslušného pozemku (číslo parcely vč. katastrálního území), na kterém se dřeviny 
nachází; 
c) specifikaci dřevin, které mají být káceny (druh, počet a obvod kmene ve výšce 130 cm nad zemí, 
    u zapojených porostů výměru kácené plochy); 
d) popis umístění dřevin (situační zákres); 
e) zdůvodnění žádosti; 
f) doložení vlastnického práva nebo uživatelského vztahu žadatele k příslušným pozemkům, nelze-li je 
ověřit v katastru nemovitostí, včetně písemného souhlasu vlastníka (všech spoluvlastníků) pozemku 
s kácením. 
 
Období, ve kterém se kácení zpravidla provádí. 
Kácení se provádí zpravidla v období jejich vegetačního klidu, což je doba přirozeného útlumu 
fyziologických a ekologických funkcí dřevin. U nás je období vegetačního klidu stanoveno od 1. 
listopadu do 31. března kalendářního roku.  
 
Jak tedy postupovat, chcete-li pokácet strom? 
1. Zvažte, zdali je pokácení nutné a zda pro něj máte závažný důvod; 
2. Pokud ano, změřte jeho obvod ve výšce 130 cm nad zemí. Je-li obvod vetší jak 80 cm, je nutné 
povolení; 
3. Nejste-li vlastníkem pozemku, zajistěte si písemný souhlas vlastníka (všech spoluvlastníků) 
pozemku; 
4. Na úřadu městyse si vyzvedněte tiskopis žádosti (příp. si ho stáhněte na webových stránkách 
městyse) a tento řádně ve všech oddílech vyplňte a doručte na úřad; 
5. Žádost bude na úřadu posouzena a Vám bude zasláno správní rozhodnutí.  
 
Nenechávejte podávání žádostí o povolení k pokácení dřevin na poslední chvíli, protože je možné,               
že se nestihne do 31. března vyřídit a budete muset s kácením počkat až na příští období vegetačního 
klidu.                                                                                                            
                                                                                                                       Kateřina Šplíchalová, DiS 
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15. Jak bylo? Jak bude? 
 

A je tu prosinec, poslední měsíc roku 2022. Než překročíme práh roku 2023, dovolte nám 
poohlédnout se za rokem, se kterým se právě loučíme.  

Bylo 13. února 2022 a členové spolku Přátelé Na Městečku se na stránkách Machovského 
zpravodaje zamýšleli nad tím, co podniknou a co pro občany Machova připraví. Tenkrát si všichni 
přáli jediné: aby se opět nevrátil covid, aby se život vrátil do starých kolejí, aby se nemusely 
naplánované akce odkládat nebo dokonce rušit.   

Nikdo v tu chvíli netušil, že za deset dnů začneme skloňovat slovo válka. Začali jsme se 
obávat o svoje známé i neznáme ukrajinské občany. Uvědomili jsme si, že se i naše životy změnily      
a pocítili jsme hrozbu války, byť vzdálené.  

Je konec roku. Válka na Ukrajině stále pokračuje. A proto máme veliké přání, totiž aby 
všeničící válka co nejdříve skončila a všude zavládl mír a klid. Utrpení nevinných lidí, dospělých i dětí 
a devastace krásné země přece nemůže – nesmí – trvat dál!! 
 Členové spolku Přátelé Na Městečku se přes všechny problémy pustili do plánovaných akcí. 
Dnes můžeme konstatovat, že je vše splněno. 
 Naučná stezka „Československé opevnění na Machovsku“ byla slavnostně otevřena 15. října 
2022. Slavnostnímu otevření stezky předcházela květnová přednáška pana Ing. Petra Charváta, člena 
Klubu vojenské historie v Náchodě, vycházky do Nouzína a na Bukovinu.  

Podařilo se nám splnit i další velký plán. V roce stého výročí úmrtí a sto padesátého výročí 
narození řídícího učitele Jaroslava Petra jsme se podíleli na vzniku knihy Venkovský učitel Jaroslav 
Petr. Knihu jsme pokřtili na úřadu městyse Machov 18. listopadu 2022. Kniha je výborná po stránce 
obsahové i grafické. Výborně doplňuje obraz Machovska na počátku 20. století. Pro milovníky 
národopisu a historie by mohla být nesmírně vhodným dárkem. Pokud má někdo o zakoupení zájem, 
je možné oslovit Marii Prušovou nebo Helenu Martincovou (739 455 928).  
 Pergola Na Městečku ani letos nezahálela. Na velikonoční svátky se proměnila na malou 
výstavní síň drobných velikonočních dekorací místních žen a mužů a nádherných kraslic žáků základní 
školy. Hned po ukončení výstavy se do pergoly vrátily knihy. Po celou dobu se pak v „knihobudce“ 
vystřídalo nespočet místních i přespolních, kteří zde poseděli, posvačili nebo si něco přečetli. Mnozí 
s knihou v ruce odcházeli. Mnozí do knihovny s balíkem knih také přicházeli.  

Pergola opravdu žije!  Naposledy přilákala neskutečné množství místních i přespolních          
na první adventní neděli, kdy jsme podruhé společně rozsvítili Machovský betlém. Do betlému přibyly 
tři nové postavy, tři králové. Mohlo by se zdát, že tentokrát je betlém kompletní. Už dnes vás můžeme 
ujistit, že při třetím společném rozsvícení vás potěší další postavy. U betlému nám tentokrát bylo 
opravdu dobře. Krásnou atmosféru doplnil zpěv koled v podání žáků místní základní školy. Ani letos 
Ježíšek nezapomněl obdarovat malé děti. Velcí také nepřišli zkrátka. Teplý „svařák“ jistě potěšil         
a zahřál.  
 Rok 2022 je u konce. Výčet spolkových aktivit není určitě malý. Je třeba zdůraznit, že nic 
z toho se neudělalo samo. Za vším jsou lidé. Je proto na místě všem, kteří se na letošních akcích 
spolku podíleli, poděkovat za to, že jsou ochotni udělat něco pro druhé bez nároku na odměnu. 
Děkujeme za spolupráci a finanční podporu městysi Machov, za spolupráci žákům a učitelům základní 
školy a všem občanům, kteří nám s realizací letošních aktivit pomáhali. Děkujeme Krajskému úřadu 
Královéhradeckého kraje a Nadaci VIA za finanční podporu. Děkujeme firmě Wikov, MGI a.s., 
Agentuře za obnovu Broumovska a Saar Gummi Czech s.r.o za sponzorské dary. Děkujeme Vám 
všem za příspěvky Ježíškovi na kabátek. 
 A jak bude? Pevně věříme, že lépe. Že budeme zdraví a v pohodě, abychom se mohli vrhnout 
do dalších činností zaměřených na podporu komunitního života v obci a na úpravu veřejných 
prostranství. Konkrétně? V těchto dnech podáváme žádost o finanční podporu na rekonstrukci 
studánky pod Borem. 
 Vám všem děkujeme za přízeň. Přejeme klidné vánoční svátky, pevné zdraví a štěstí a mír 
v roce příštím. 
                                                                                                                      Přátelé Na Městečku 
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16. Sdělení VaK a.s. Náchod – cena pitné vody pro rok 2023 
 
        Představenstvo Vodovody a kanalizace Náchod, a.s. projednalo dne 9. 12. 2022 kalkulaci cen 
vodného a stočného na rok 2023 a vyhlašuje od 1. 1. 2023 tyto ceny: 
Vodné a stočné 
   bez DPH   s 10 % DPH 
Vodné   46,60 Kč/m3   51,26 Kč/m3 

Stočné   45,00 Kč/m3   49,50 Kč/m3 

Vodné a stočné              91,60 Kč/m3             100,76 Kč/m3 

        Proti roku 2022 dochází k navýšení ceny pitné vody o 7,26 Kč/m3, tj. o 16,5 %. Cenová 
kalkulace a zdůvodnění přijatých cenových změn jsou zveřejněny na webových stránkách společnosti 
Vodovody a kanalizace Náchod, a .s. – www.vakna.cz                                             Ing. Dušan Tér 
 
Upozorňujeme, že pro majitele nemovitostí v Machově platí od firmy VaK pouze cena vodného – 
stočné bude hrazeno Městysu Machov dle samostatného cenového výměru !!!!! (byl zveřejněn 
v minulém vydání zpravodaje) Cena stočného v Machově od 1. 1. 2023 bude 34,10 Kč včetně 10% 
DPH, tj. o 15,40 Kč/m3 méně než u společnosti VaK Náchod.   
 
 

17. Vánoční setkání v Husově sboru 
 

 
 

18. Otevření kostela sv. Václava na Štědrý den 

        Na Štědrý den budeme mít od 14. do 15. hodiny otevřen kostelík sv. Václava. Přijďte se podívat       
k betlému, načerpat vánoční atmosféru, poslechnout koledy a třeba odnést do vašich domovů kousek 
Betlémského světla. Srdečně jste zváni.                                                Věra Bolková, kostelnice   



19. Přání žáků a zaměstnanců ZŠ a MŠ Machov  
 

 
 
 

20. Užijte si zimní radovánky v Kladském pomezí 

        Několikakilometrové hřebeny Jestřebích hor, okolí Jiráskovy chaty na Dobrošově a další místa 
v krajině Kladského pomezí jsou v zimních měsících nejen krásná, ale svým reliéfem také vhodná 
pro běžecké lyžování. Užijte si období zimních radovánek a sportů právě v našem regionu. 

        Ačkoliv se sněhovými podmínkami nemůže vyrovnat blízkým Krkonoším a Orlickým horám, 
Kladské pomezí nabízí naprostý klid, ničím nerušenou přírodu a kvalitně strojově udržovanou síť tratí, 
která je propojena s oblastí Broumovska a dokonce i se sousedním Polskem, konkrétně s oblastí 
národního parku Góry Stolowe. Pozvolná stoupání, mírné sjezdy, krásné a daleké výhledy do kraje – 
to všechno jsou charakteristické znaky zdejších běžeckých stop, kterých zde najdete více než 300 km, 
a všechny jsou pravidelně upravovány. Svůj výlet si navíc můžete zpestřit výstupem na některou 
z rozhleden nebo se zahřát v jedné z turistických chat. 
        Zajímavostí je, že celý systém běžeckých tras byl navržen tak, aby na sebe jednotlivé úseky 
navazovaly. Díky tomu je v případě dostatku sněhu možné projet na běžkách napříč celým regionem 
z Jestřebích hor až na Dobrošov. Letošní novinkou je úprava další trasy poblíž Hronova, která vede ze 
Zbečníka směrem na Jírovu horu. 
        Běžkařům již několik let slouží praktický web ski.kladskepomezi.cz, na kterém naleznou nejen 
přehled tratí v jednotlivých oblastech Kladského pomezí a Broumovska, ale především aktuality o 
jejich sjízdnosti, a nechybí tu ani tipy na další zimní aktivity v našem regionu. 
        S pozdravem a přáním pěkných adventních dní, Bc. Markéta Tomanová, Kladské pomezí o.p.s. 
 
 

21. Oznámení o době a místě konání volby prezidenta ČR 
 

Starosta městyse Machov oznamuje 
podle § 34, odst. 1, pís. a) a § 34, odst. 3 zákona č. 275/2012 Sb., o volbě prezidenta republiky 

a o změně některých zákonů a vyhlášky č. 294/2012 Sb., o provedení některých ustanovení 
zákona o volbě prezidenta republiky, že: 
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1. volba prezidenta České republiky se uskuteční: 
- v pátek dne 13. ledna 2023 od 14,00 hodin do 22,00 hodin a v sobotu dne 14. ledna 

2023 od 8,00 hodin do 14,00 hodin. 
- případné druhé kolo v pátek 27. ledna 2023 od 14,00 hodin do 22,00 hodin a v sobotu 

dne 28. ledna 2023 od 8,00 hodin do 14,00 hodin.  
 
2. místem konání voleb ve volebním okrsku č. 1 Machov je volební místnost, kterou je  
   obřadní síň Úřadu městyse Machov, čp. 119, a to pro všechny voliče, kteří jsou  
   přihlášeni k trvalému pobytu ve všech místních částech městyse Machov (Bělý,  
   Nízká Srbská, Machovská Lhota a Machov), případně se prokáží voličským průkazem. 
 
3. voličům bude umožněno hlasování poté, kdy prokáží svoji totožnost a státní občanství 
   (platným občanským průkazem, cestovním, diplomatickým, nebo služebním pasem či  
   cestovním průkazem) a uvede další potřebné údaje nutné k nerušenému průběhu voleb. 
 
4. každému voliči budou dodány nejpozději 3 dny přede dnem voleb hlasovací lístky.  
    Ve dnech voleb může volič obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti. 
 
                                                                                                   Ing. Jiří Krtička v.r. 
                                                                                                           starosta 
 

22. Otevírací doba restaurace Obecní dům na přelomu roku 
 

 
 
 

Příští číslo vyjde ve 4. týdnu 2023 Uzávěrka příspěvků ke dni 20.1.2023 
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